
 

答案（请各位老师在阅卷前先演算一遍，发现错误及时反馈。谢谢！） 

一、填空题(每小题 4 分，共 20 分) 
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二、选择题(每小题 4 分，共 20 分) 
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三、计算、证明题(每小题 10 分，共 60 分) 
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(11)记 因为 所以由比值法知，

当 即 时，级数收敛；当 即 时，级数发散.

于是可知幂级数的收敛半径 ，即收敛区间为

当 时，级数 为交错级数，由莱布尼茨定理知级数收敛.

故幂级数的收敛域为

令，记 为级数 的和函数，则
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(12)设球面 : 其中

则 在定球内部部分的方程为

从方程组 中消去 ，得两球面的交线在 平面上的投影为

因此，球面 在定球内部的面积为
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于是 ，

令 ，得 ，而 ，故函数 在 时取得最大值，且

在定义域内仅有此唯一的极值，所以当 时，球面 在定球内部的面积最大
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(13)由于区域 为一正方形，可以直接用对坐标曲线积分的计算方法计算
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(14)作以原点为心，以 为半径的小球面 取 充分小，使 在椭球面 ：

之内，且由曲面 与 所围的区域记为 ，小球面 围成的球体记为 ，
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在 上连续，且 取外侧，
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曲面 在点 ，- ，处的法向量为{2,-2,-1}.

切平面方程为

切平面与曲面 的交线 在 平面上的投影曲线为

，其所围区域设为
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，当 时

，当 时

由 d d的两边对 求导得 d

两边再对 求导得
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这是二阶常系数非齐次线性微分方程，初始条件

对应齐次方程通解为

非齐次方程的特解可设为 用待定系数法求得

于是

非齐次方程的通解为

由初始条件定出
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